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SUURIN KANUUNA MITÄ KOSKAAN 
ON LAUKAISTU

A m erican F edera tion  of Laborin po litiikkaa vastaan—politiik ­
kaa , joka tum fe taan : “R akastakaa  y stäv iänne ja  v ihatkaa  vi­
h o llis ian n e !”—on suom eksi ilm estyny t tunnetun  sos. k irja lijan

ROBERT HUNTERIN
k irjo ttam a  k irja

T ässä  k irja ssa  es ite tään  sella inen  tosiasio iden  sarja , e ttä  sen 
edessä jää  Gom pers aivan  neuvottom aksi.
K irjassa  oso te taan , e ttä  A m erikan Y hdysvallat ovat jä le ll i  
k a ik is ta  su u ris ta  s iv isty sm aista :

Työläisten elämää ja terveyttä suojelevissa asetuksissa, 
Kansan parasta tarkottavassa lainlaadinnassa, 
Yleishyödyllisissä uudistuksissa,
Yleisten laitosten kunnallisessa omistusoikeudessa, ja 
Yleisen hyvinvoinnin luomisessa.
T ähän  kaikkeen  oso ttaa  k irja  olevan syyn A m erican F ederation  
of Laborin teho ttom issa  poliitillisissa  m enette ly tavoissa . Se 
oso ttaa . e ttä  liiton h a rjo ttam a  politiikka on tu rm ellu t useita 
työväenliikkeen joh toasem issa  olevia henkilö itä , on h o rju ttan u t 
su u rten  m assojen luo ttam usta  joukkoliikkeeseen ja  siten  saa t­
tan u t m aam m e un ionistisen  liikkeen T eh tailija liiton  ja  heidän 
politillisted* kaupustelijaansa potkupalloksi.

TYÖVÄESTÖ POLITIIKASSA
on ju u ri se k irja , jo ta  me A m erikan suom alaiset olem me kai­
vanneet, sillä juuri A m erican F edera tion  of Laborin m enette ly ­
tavo ista  on m eillä o llut ja tk u v as ti e rim ielisyy ttä . V aikka tä ­
m ä k irja  on sävy ltänsä  h illity sti k irjo te ttu , niin s iitä  huolim atta  
se ruhjoo kuin dynam iitti kaikki taan tum ukse llisten  unionistien 
v astav ä ittee t.
O sastojen  k irja llisuusasiam iesten  ja  ag ita tsion ikom iteain  p itä isi 
a n ta a  eriko ista  huom iota täm än  arvokkaan  teoksen lev ittäm i­
selle.
K irjan  h in ta  on kovissa kansissa  50 se n ttiä  ja  pehm eissä kan­
sissa  35 sen ttiä . S ivuja siinä on 214.

TOVERIN KIRJAKAUPPA,
Box 99, Astoria, Ore.

ri oli kaupungin tuliaisiksi ke­
rinnyt maistamaan. Matkaa joh­
tava insinööri oli saanut lö toi­
sen luokan lippua ja paikkoja oli 
ainoastaan 10, joten kaksi hen­
kilöä täytyi asettaa kolmanteen 
luokkaan ia toisen luokan loosei- 
hin. joissa oli oikeastaan tilaa 
neljälle hengelle, täytyi asettua 
toisiin kutisi ja toisiin viisi. Eräs 
“hienotunteisempi” toveri jo uli­

sivat. Kaupunkia ei voinut tar­
kemmin nähdä, mutta sen en­
nemmin nähneet kertoivat likai­
seksi ¡a vähemmän mielenkiin­
toiseksi. Neljännen vuorokau­
den aamuna olivat maisemat jo 

, muuttuneet jylhänlaisiksi. Kuk- 
I kula kukkulan vieressä metsää 
¡kaikkialla. Oltiin juuri saavuttu 
Europa« ja Aasian rajalle Ura- 

vuoristoon. Missään ei nä-Iin

puistoineen, niin asukkaita on 
ainoastaan noin 100,000 henkeä. 
Kadut ovat enimmäkseen kiveä- 

! mättömiä ja likaisia, sillä leh- 
; mät ja muut kotieläimet saavat 
vapaasti käydä kaduilla. Suuren 
liikenteen vuoksi on elämä ka­
duilla vilkasta, sillä pääasiassa 
on kaupunki Europan ja Aasian 
välinen kauppakaupunki, missä 
pidetään suuria markkinoita.

j Hevoskyydillä pitkin Siperian 
teitä. — Siperialaisia kyliä.
Levättyämme kaksi vuorokaut- 

¡' ta, lähdettiin jälleen lauantaina 
; päiviillä hevoskyydillä matkaan 
I kaakkoa kohti. Ilma oli kylmä. 
Maa sekä joet olivat jäässä, 
vaan lunta ei ollut niisään, jo­
ten tiet pölysivät kovin. Ajo- 

: pelit olivat toisellaisia kun olim- 
i me tottuneet näkemään, ncli- 
i pyöräiset ja puulinjaarit, joiden 
päällä oli varvuista tehty kori. 
Kaksi hevosta tai oikeammin 

I vain karvatukkoa, oli edessä, sil- 
! lä niin pieniä ne olivat. Kussa- 
’ kin ajopelissä oli paitsi kuskia, 
f kaksi miestä sekä heidän matka­
tavaransa. Kyyti oli hurjaa me- 
i noa, jos oli via- tai alamaa, niin 
i äina oli täysi juoksu päällä.
' Matkaa oli 49 virstaa eikä he- 
! voset saaneet levätä kuin kaksi 
kertaa koko matkalla noin 5—6 

. minuuttia kerrallaan. Aikaa me- 
I ui kolme tuntia 45 minuuttia, 
[joka on jo kyytiajoksi hyvää 
imenoa. Matkan varrella oli kak­
si pienempää kylää. Tämän ni­
mi. johon meidät tuotiin, oli Si- 
ferski. Se sijaitsee Siperiaan 
vievän valtamaantien varrella ja 
on hyvin vilkasliikkeinen. Asuk­
kaita noin lO.OOCJ henkeä, kolme 
kirkkoa. Joki virtaa läpi kylän 
ja korkeat kukkulat kohoavat jo 
ka taholla ympäri kylän. Nä­
mä maalaiskylät ovat kuin Suo­
messa pienet kaupungit. Kadut 
ovat suuria ja leveitä. Kunkin 
talon ympäri on korkea aita silla 
taholla, missä ei rakennuksia o- 
le. Portit ovat leveitä ja tii­
visti tehtyjä, akkunain päällä on 
¡misct luukut, mitkä illalla hä­
märän tullen suljetaan. Tämä 
kaikki johtuu pelosta, että su 
(let tulevat kartanolle kotieläimiä 
viemään, silla täällä ei ote nii-

Porvaristolla ei ollut enää 
taontumusvaltaa tukenaan, ei e- 
des sitä rakasta poliisilaumaa, 
jonka avulla ennen oli pehmitet­
ty työläisten selkiä. Siksi syn­
tyi kova poru muka työläisten 
harjoittamasta anarkiasta, väki- 
vallantöistä y. m- yhtä kauheista 
asioista. Kun herrojen mielestä 
työläisillä ei saa olla vapautta, 
ei oikeutta puolustautua julkein- 
takaan riistoa vastaan, niin oli 
heidän mielestään kerrassaan 
kauheata, että työläiset rankaise­
matta saavat vaatia ihmisoikeuk­
sia. Ennen olivat tsaarin palk­
karengit sen kieltäneet. Ei tar­
vinnut muuta kuin nöyrästi ku-

Ft. Braggin ilmotukset
Kansalaiset Huom.!

aika on tullut. Keskellä huuta-! 
vinta taantumusta ja suurinta ta - ' 
loudellista ahdinkoa vapauden 
ovi meille aukeni. Se tuli niin 
äkkiä ja aikaan, jolloin emme 
sitä vielä odottaneet. p. o . h a r d e l l ,

Oli kuitenkin luonnollista, e t tä |<nyy H attu ja , Kenkiä, Pukuja ja  Pu 
tvöväki, saatuaan toiminnanva- aukankaiia nueuuie ja naisille, 
paaden, ei tyytynyt ainoastaan ^ ra n k i in  ja  Gaurei Katujen nunnassa, 
valtiollisen sorron poistamiseen,j_____________Fort Bragg, Cal.

leen taloudellisiakin etuja. K e ' Fort Bragg Hdw. H lu m b ln g
(tetty sorronaika oli kuitenkin j my°p> ma«.«ja ja  rakennustarpeita  
estänyt työväen oikeaa valveutu-j ^hdään peltisepän  työtä. Putk ien  
mistä ja järjestäytymistä. Vaik­
ka työväenjärjestöt olivatkin 
tehneet voitavansa ja koettaneet 
pitää järjestöt koossa, kulki sit- Tel. 773, P. o . Box 7w, F o rt Bragg, Cal.

martaa sinnepäin, niin kohta apu
lahti. Mutta nyt on ollut toista. | ja tietämättöminä joukkoi-j 

nTyöläiset ovat saaneet tehdä ta 
loudellisia vaatimuksiaan ilman 
esteitä, ovatpa saaneet esittää 
poliittista luonnetta olevia vaa­
timuksiakin koko porvariluokalle 
yhteisesti. Se on ollut pahasta. 
Työläisten pitäisi herrain mieles­
tä aina olla nöyriä ja odottaa 
kiltisti, mitä herrat suvaitsevat 
antaa.

asetu s  erikoisalam m e. H inna t koh 
lu uniset. T arkastu s vapaa.

LEE PESOLA, omistaja

lenkin suuri osa työväkeä hajal- j g AA (J GRANHOLM

Tästä on johtunut että nyt 
vasta ymmärtämään tulleet, val­
lankumouksen herättämät jou­
kot, etenkin maaseudulla, eivät 
ole heti kypsyneet järjestelmälli­
seen ja työväen järjestöjen hy­
väksymään toimintaan. Keste-

kasi palata takaisin tämän täh-Jkynyt maan päällä kiveä, ainoas- 
den. vaan kuitenkin lopuksi malt-1 taan rautatien leikkauksista litio-' 
t<r mielensä, joten matkalle pääs-; masi olevan punertavaa ja ruos­
tu n  lähtemään ilman erimieli- ’ teenkeltaista murenevaa kivitii- 
svvttä. lo kohta toisena päivä- netta. Me, jotka olimme kuvi- 
nä avautui paikkoja, joten ah-itelleet näkevämme mahtavia ko­
dinko loppui. Vaunun käytä-> via kallioita, petyimme. Torstai- 

tari-i päivänä klo 12:35 meidän ai-

tään sellaisia umpinaisia navet­
toja eikä talleja kuin Suomessa. 
Kaikki kotieläimet ovat vapaas­
sa ilmassa aina. ainoastaan toi­
silla on katokset, missä rehut 
säilytetään. Päivisin lasketaan 
kaikki eläimet kaduille. Luonto 
on eläimetkin kehittänyt kestä­
mään tätä 50 asteen, Cels., pak-

välle kokoonnuttiin usein 
noimaan ja ihailemaan 
-uunnattoman suuria lakeuksia,
joiden kautta tie kulki. Harvoin siis aika ero oli kaksi tuntia 2? 
näkyi metsää, kiviä eikä vuoria ' minuuttia. \ ihdoin oli tämä ra- 
ollenkaan, pelkkää peltoa ja ää-'sittava yhtämittainen keinumi- 
rettömän suuria soita ja vähän ' nen loppunut.
rämeikköä. Sitten kolmannen i 
päivän iltana alkoi jo olla m et-1 
sää enempi sekä kukkuloitakin. Jekaierinburgin kaupungin a- 
< >li yö torstaita vasten, kun saa- : sematalo on uudemmanajan mal-! 
vilttiin sen kuvernementin pää- i Hin rakennettu upeitie ravintola- 
kaupunkiin Penniin, jossa viili- ' huoneilleen, niissä saa ravintoa! 
önnne teollisuuslaitokset sijait-1 useampaa lajia. Meidän ravîtes- ■

' ; samme itseämme lähti insinööri
etsimään huoneita kaupungin ho-l 
telleista. sillä päätettiin levät E 
rauhassa yksi yö, kun oli rasit- ! 
tava hevoskyyti edessä. , Suuren 
matkustajatulvan tähden ei voi-!

niitä kaamme, saavuttiin lekaterin-

Í  HALUTAAN TIETOJA
F I -l-l-l -I -I-H  ! ! N  I  ¡ ..M -l-M -K -I-H -l-

kastakin.
(Ja tk .)

burgiin, missä kello» nävtti 3

Jekaterinburg.

ip..

MIESTEN TAVAROITA: VAAT­

TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ 

FORT BRAGG, CAL.
Suomalaiset Huoml

F. O. HYVÄRI
tyt kärsimykset olivat kasvatta- ê, jotka nätissänne olette tul- 
neet kostontunteen arvostelevaa kaa minun tyköni ja minä ruokin 
järkeä voimakkaammaksi. Työ-!
väen järjestötoimintaa tuntemat- Cor. Redwood ave & Harrison st. 
tomat joukot ovat työväen liik- i 
keelle vieraitten provokaattorien 
ja työnantajien useinkin ymmär­
tämättömän yksinäisyyden vuok­
si useilla paikoilla maata jou­
tuneet työväenliikkeelle vieraille

A. P O LLY ’N
R äätäliliike Fort Braggiasa 

334 Main Street. Punelin 612
Miesten pukujen h in ta 17 dollarista 

ylöspäin. Puhdistus- ja  prassaystyota 
otetaan vastaan ja  säilytetään pitem­
män ajan.

PYHÄLUOTO & MAIJALA 
Pioneer-ajunliike, Main a t.,

Fort Bragg, California
Olemme lisänneet autom obiili varasto­
ani ui e, jo ten  olem me valm iit palvele­
m aan kyyuinhaluisia  m illin osaan val­
tio ta  tahansa. H evosia myös käy te t­
tävänä seka tilaa  hevosille ja  a u to ­
mobiileille.

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu*
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal.

FORT BRAGG, CAL.

MANDI BLOMSÏERIN
KAHVILA

REX TEATTERI
Î  Franklin kadulla $ 
$ Parhaat elävätkuvat ?
V Uudet kuvat joka päivä. 4* 
4 ‘M anne«' sunnuntaisin  klo 2 jpp. 4  
M"1 i l i 1 i •H -4 -K -H -L L H  i - i - l - f  i d-h
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Idästä apu

Porvarilehtien valheiden joh­
dosta.

Jonknn aikaa kummissaan kat­
seltuaan, eikö vanha poliisinyrk- 
ki jostain nurkasta juokse työ­
läisten niskaan, ovat porvarileh- 
distön mustat korpit alkaneet u- 
lostaa haukkuma-artikkeleja työ­
läisistä ja heidän toiminnastaan.
Rauhallisimmatkin lakkotapauk-
set on kuvailtu kauheiksi väki- ja vaarallisille poluille, 
vallanteoiksi. Kuitenkaan ei kos­
kaan ole voitu esittää siitä tosi­
asioita, ja milloin on yritettykin, 
ne on saatu myöhemmin kau­
niisti peruuttaa.

Mihin porvaristo tuolla kaikel­
la pyrkii? Tarkoitusta ci ole 
vaikea arvata. Tarkoitus on saa 
da työväen toiminta leimatuksi 
mahdollisimman mustaksi, jott.i 
mahtavammat ulkopuoliset voi­
mat jälleen siihen tarttuisivat.
Meidän porvarimme ovat ennen­
kin oppineet saamaan apua ul­
koapäin. Miksi ei siis nytkin.
Kun entisessä keisarikunnassa 
ollaan taas menossa hyvää kyy­
tiä oikealle, ainakin mitä tulee 
Suomen oikeuksien tunnustami­
seen, niin ajattelevat herrat, että 
eiköhän sieltä ala herua pistimiä 
heidänkin turvakseen työläisten 
vaatimuksia vastaan, johan Ve­
näjän uusi sotaministeri Kerens- 
ki. joka tahtoo kai näytellä e- 
räänlaista uutta Napoleonia, Hel­
singissä käydessään provokatoo-
risesti viittasi sotilaille, että hei-i. . . . .  . . ,ko tämän toi\fc>n turhaan rau-

on ainoa, joka ilm oittaa Toverissa 
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Ave. 

FCRT BRAGG, CAL.Sanomalehdissä on kerrottu 
että harhaanjohdetut työläiset o-| —
vat ryhtyneet hävittämään omai- % “ randon w- Muhiman, L Brandon 

. . . . . .  ............  .. . Main & L aurel katu jen  kulm assasuutta ja raakkaamaan eläimiä. j,»ort Bragg ^al.
sekä ihmisiä, vieläpä avuttomia t h e  B. M. B. MEAT MARKET 
naisiakin. Jos esitetyt tiedot-, Myy lihaa> ruokatavaraa> heiuiä> vil. 

e ovat oikeat, joita tie onneksi a i-! jaa ja eläin ten  rehua. K aikki liha 
na eivät ole olleet, niin niin e i! säilytetään kylmässä säilykehuoneessa 
saa tapahtua. Tällaiset teot ovat ■ Pyydämme sulkeutua suosioonne, 
aina ja kaikkialla tuomittavat.
'Työväen on muistettava, että tu­
levaisuus on meidän, ja mitkään i 
rumat sekä häpeälliset teot eivät 
saa tahrata meidän kunnialla; 
käytävää tietämme. Meidän on 
visusti muistettava, ettiF kansa, 
joka ei kykene hallitsemaan it-i 
seääti ja tekojaan, on tuomittu 
orjuuteen.

Me elämme tällä kertaa kään-. 
teentekevää aikaa, aikaa, jolloin ! 
kaikki arvot ja voimat uudestaan ! 
arvioidaan ja punnitaan. Onne-j 
ton on se kansa ja kansanluokka, j 
joka tällä kertaa köykäiseksi ha­
vaitaan.

Työläistoverit, te olette tä llä . 
kertaa maan toivo. Älkää salli-j

Tuleeko paikkakuntaasi jokai­
selle työläiselle jo Toveri? Miksi 
ei?

KOSKEN VELJEKSET
m yyvät v aa tte ita , kenk iä  ja  ruoka­

tavaraa  sopuhinnoilla. 
F rank lin  ja  Redwood Aven. kulm assa 
Fort Bragg, California

a a a o o a o a o o o a a a a  
BAUMIN APTEEKKI « 

b  on paras rohdoskauppa San Fran- O 
ciscosia pohjoiseen. L äh e ttäk ää  b

O m eille tilaukse t k irjeellisesti b  
b  om alla kielellänne. P ikainen  va- b  
b  paa t hetys taa taan . b
b  Fort Bragg, Cal. b

b b b b b b b b b b b b b b b

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PETERS & WIDNES, omistajat. 

Puhelin 192. Eureka, Cal.

TILATKAA TOVERI! b o c u a o o o o o b b b b b b b b  b  b
b
Î
b
b
b
b
b
b
o

KAHVILA
on avoinna yöllä ja  päivällä. 
Myöskin ta rjo taan  "T am ales” 
Myöskin tarjo taan  “T araaleys” 
ja “Sandw iches.” V astapäätä  
“Carob” (HyväYin) hotellia. 
O m istaja N1IKA TIKKANEN.

160 eekkeriä maata S 
myydään pienis­

sä paloissa

suomalaisia.!, T- . » i,,, keavan. Kavahtakaa provokaat-
saattaa i tore,ta Ja P‘>”nn’nnehia ja pak-, 

koluovuttajia. Säilyttäkää tyyni 
ja arvokas menettelynne. Non-1 
(kattakaa työväenjärjestöjen edus 

hvväksvmää

dän tulee 
'Tämän
novan herran viittaa 
olla hyvänä ohjeena porvareille 
odottaa idästä apua, niinkuin 
vanhan tsaarivallan aikanakin. 
Ja siksi sopii pitää suurta mö­
kää inistä olemattomista väki­
vallan tilistä.

Tuolla valheellisella huudolla 
näyttääkin olevan vaikutuksensa.

enäläisiin lehtiin alkaa ilmes­
tyä kuvauksia työläisten anar­
kistisista teoista, vaikka kukaan 
ei voi -anoa, missä ja milloin 
niitä on tapahtunut. Rinnan tä­
män kanssa alkavat kulkea muut-

e p ä il lä  
sosialistiksi

o b b b b b b b b b b  b b O b b b b b
H Ë H - Ë H - H - !  I T W - F H - H I 1  1 1-F

±
tajakokouksissaan n v v a K sy m a a  g eekkeristä  ylöspäin. H in ta 
menettelyä ja keskusjärjestön ' telee $3S.OO—$65.00 eekkeriltä  
antamia ohjeita, jotka kyllä tule­
vat ottamaan huomioon kaikki 
tekemänne oikeat vaatimukset ja 
antamaan oikeita ja tarkotuk- 
senmukaisia ohjeita.

Maatamme uhkaa suuri vaara 
ja teistä suurelta osalta riippuu, 
miten suoriudumme näistä vai­
keista oloista, joissa elämme.
Nävttäkää teoilla, että te olette

valh- 
m aan

laadun m ukaan. Alasmaktiu $10.00 
■ eekkeriä  kohti. K äteisellä  ostaissa 

a lennusta. M aalla on pientä leppä- 
m etsää, sekä osalla, joka ei ole a i­
van tasa ista , kuusim etsikköä. Maa 

j on viljelem ätöntä, vaan helposti puh­
d iste ttavaa , jo ten  vähem pivaraioen- 
kin pääsee helposti alkuun. Naapu­
rusto  suurim m aksi osaksi suom alais­
ta. Kouluun noin puoli m ailia Vesi 
hyvää ja  helposti saatav issa. Lewis
& Clark joki aivan  lähellä, jo sta  voi 
ka las taa  ja  käy ttää  kulkutienä As- 
toriaan, jossa  saa tu o ttee t helposti 
kaupaksi. Maa sopii hedelm ien, juu-

HIEROJA
Mrs. W äinö Lehto an taa  liie- 
rou taa ja  alkohooli-kylpyjä, +  

❖  H arryson St., 4 :s talo  e te lään  -j» 
4- Fort Bragg hotellista. FORT 4» 
4- BRAGG, ('AL.
4-fr-H - l- l  1 1 111 1 1  H -H - l-1 -1 1 1 H

Kannattaxaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

Kansan Lehdessä kirjotetaan: 
Meidän mätimme porvareilla 

oli ennen vallankumouksen aikaa 
makeat päivät: ei tarvinnut pe­
lätä mitään lakkoja, ei työselk­
kauksia eikä muitakaan kansan­
joukkojen mielenilmaisuja. Sey- 

sotilasukaasit 
lvät kaiken tuon. Ja silloin 

li porvarien hyvä olla.
työnanta- 

pahak-

kin maallemme epäsuopeat kirjo- keh-ittvneet tävsil:aisiksi ja kvp 
tukset. Poryarilehtiemme kylv. y svnciksi hallitsemaan itseänne jt

(20) M issä olet veljeni Erkki Rii- päästä samaan hotelliin, vaan n’n E1 kumppanien 
hela, kotoisin \ \  iro lahden p itä jäs tä , täytvi matkueemme asettua koi- i ■- o . i t  k a ik e n  
\Viipurin lään istä . On kauan kun e t . "  - - . , r ;  i. ... om itään  tietoa. 1 m e e n  c ri  p a ik k a a n . l a m a  k a u -^  u - , a :  .i„ ,.„

Ikein vhtä suuri i .. ‘ ellaintn oh mieleen
p-nn  I jille, eivätkä sitä panneet

ole a n tan u t itse s tä s i uintutu iieiuu. k 
Jos e t itse  huom aa tä tä , niin pyydän ¡m u k i 
tovere ita  jo tk a  hän estä  jo ta in  tietä- / k u in  
vat ilm oittam aan m inulle hänen osot- , m u t ta  
eensa. Liina Riihelä, Box 191, Fayette 
City, Pa.

on melkein ynta 
1 lelsinki pinta-alaltaan, 

kun rakennukset, ovat e-» •
ninimäkseen puutaloja suurineLcn

2<O M issä o leske let m ieheni Tommi 
Paski, olisi a ika  jo  an taa  jo ta in  tie ­
toa itsestän i m inulle ja  pojalle, osot- 
tee lla : Seliina Paski, Box 53, Carbo­
nado, W ashington.

KYSYKÄÄ

EAGLE
B R A N D

C O N D E N S E D

M I L K
T »-» C O R IG IN A U

Ollut 60 vuoden a jan  m enestyksel­
linen lasten  ravinto . K ysykää k ir­
jee llisesti. Suom enkieliset se lityk ­
se t lasten  rav innosta .

Bordens Condensed Milk Co.
New York. (Tov.)

Jos olette
%ipeä

likaa siis itää iti kantaa heille 
Rollista satoa. Avuntoiveet 
(Iästä alkavat jälleen kasvaa, 
’orvaristo ei näet jaksa unoh­

taa sitä ihanaa aikaa, jolloin ve­
näläinen virkatupi»i esti meiltä 
<aiken edistyksen. Sitä aikaa he 
vat alkaneet jälleen haluta. Ei­

vät näy muistavan, että työvä­
kikin <>n jo liereillä.

rikasvien, heinän y. m. viljelykseen. 
A inoastaan noin 6 m ailia A storiaan,tekojanne.

Mutta asian kehitys riippuu 
myöskin omistavista luokista ja 

mnntajista. Työnantajat, äl­
kää tehkö ymmärtämättömällä 
itsepäisyvdellänne asemaa uh­

kaavaksi. Lyhentäkää työnteki­
jäin tvöpäivää ja nostakaa hei-. 
-kin palkkojaan. Silloin on help- 
po saada aikaan rauha ja palata 
takasin
maamme

menestykseksi.
Oskari

hyvän tien varrella. O m istaja, joka 
an puoluetoveri, on rahan  tarpeessa 
ja  pako tettu  m yym ään siitä  suoriu- 
tuakseen. O m istaja käy A storiassa 
lauantaisin , vaan ostosopim uksia voi -
tehdä Toverin välityksellä. Box S53

H alulliset o s ta ja t voivat k irjo ittaa  ----------

ilmestyy säännöllisesti 12-sivuisena, ollen siis 
suurin suomalainen pilalehti koko maailmas­
sa. Osote n iin :

LAPATOSSU.
Superior, Wis.

Toveriin ja RÄÄTÄLI I. HIIBACKA
valm istaa naisten  ja  m iesten v aa tte i­
ta  kohtuuhinnoilla. V anhat myös si­
litetään.

110 K. S tree t
ROCK SPRINGS, WYOMING

saada enem pi tietoja.
TOVERI, Astoria, Ore.muutkaan meidän kotimai- 

lolitiikkamme silloiset joh­
tajat. Olihan venäläinen taan­
tumus aina tehnyt pelkkää hyvää 
heille. \  enäläinen tsaari valta, 
oli asettanut esteen niille yhteis­
kunnallisille uudistuspy rinnoille, 
jotka suurlakon vaikutuksesta 
pääsivät täälläkin alkuun. Sama 
taantumus se teki esteitä työ­
väen joukkotoiminnalle, tuo sa­
mainen taantumus siimasi mei­
dät sodalla, jonka vallitessa por- 
variluokan kaikki rosvovaistot 
pääsivät vaikuttamaan ja sama 
taantumus se pani lukon työlak- 

Öli niin hyvä puu- 
astee lle  - -  k äy ttää  | veitsellä kuhaa vuolla, kun kul- 
kniken ruoka - ainoon hinKciivaja itse oli rauiaKalileilla 
— tu h la a m a t ta ;  sidottu.
m itään. V aikkakin e- Mutta sitten tuli vallankunio- 
rikoisen täydellinen 
ja  varm asti takaa  on­
n istum isen  leipomi-1 .
selle, Crescent kak-; sen ro jun  m ukana m en ivä t kaik 
sinkertaisesti vaikut- ¡<i va lta istu im en  k a rtan o k o ira t, 
t a v a  n°sta te jau lio  jo j(ien a v n J]a si:ij vanhaa taan-
•entliä pauna. ; tu,m,>,ar ■stelraaa olj pystyssä
C r e s c e n t  Mfg. Co. pidetty. Herrat olivat kuin puus-

seen

Sopii hyvin ruokatar­
ve-järjestetyn 

mukaan
C rescent, kaksinkerta isesti va iku tta ­
va X ostatejauho tak aa  kaikki leivok­
senne, hienot ja yksinkerta ise t, niin 
hyviksi, kevyiksi, rav itsev iksi ja 
m aukkaiksi, e ttä  e tte  haluaisi m enet­
tää  ku ivettunu tta  kuortakaan . Täm ä 
on ru okatarpe itten  säästäm istä  kehi- eteen

______ _ te tty n ä  korkeim m alle '

Senaattori Tokoin ju­
listus Suomen työ­

väestölle

rakentavaan 
ja kansamme

työhön 
onneksi

J:i Tokoi.

4- Olen ostanut John  Backm anin •
$ PALLORUUMAN
4- jossa palvelen yleisöä.
$ Matti Meini

?
4 D. P. ANDERSON 4  CO.

VENÄLÄISTEN PAKOLAIS­
TEN KANTA.

Väkivallan töitä ja levottomuuk- - ———
siä kartettava. ' Seurattava an- Venäläiset kotiinpalaavat pa­
karaa järjestökuria ja pysyttävä lkolajset ovat Politikcnissä jul- 

rauhallisina. ; kaisseet kirjelmän, jossa kieltäy-
i ft-i-öt brauiingilai-ten järjestä-;

vastaanotosta 1'ukholmas- ¡, 
Internat-

Ruokta vara kaupasta 
v  401 9th St. Hoquiam, W ash. gaa(te ensiluokan tav araa  kohtuulli- 
• I - H - H - l- H -F-l -H - l-H - i- t - l-H - l- l- l- l-M - l  jaella hinnalla.

O m istaja t A nderson ja  Elonen. 
California ja  Cendar Sts. kulm assa 

Telefooni 626
Eureka, California

Me takaam m e

us, ja se 
1 Valtaistuin

sekoitti herrain pelin, 
ivllähti kumoon ja

S eattle—San Francisco— Los Angeles

P yytäk in  VAPA LÄÄKE KIRJA No: S.
Josm yli 25 erilaista miesten ja naisten tauti» 
n iL älitettr . sek* täydellinen luettelo suoni»; 
ia ® -t»  UUikeOta .r  Lähettäkää tao hn nimi 
e!Ftaudin oireet ja me esitiimme teille niik» j a 
Halia o lisi tilattava, laalckeen

rL8äkkeet eiv: 
tosi suomalaisia

CRESCENT
Copenhagen Nuuskan

e h d o tto m a s ti p u h ta a k s i.
Me takannimc, eitä  Copenhagen 

N uuska  on t> htn Tennesseen ja 
Kentin kyn  Tupakan kokonaisista  
lehdistä —  (tupakan m uruja} ei 
käytetä  sitä tehdessä.

tie takaam m e, e ttä  m austeet, 
hoyite** ja tuoksu, se tahtoo s »  
noa. k k i  m ikä on lisä tty  tu ­
pakkaan, ovat puhta ita  ja sellai­
sia, että niitä iu ita isiin  huolelta  
käyttää m u issakin  Yhdysvalta in  
Pure Kood Lain m ukaan. 

WEYMAN-BRUTON COMPANY.

EUREKA CO-OPERATIVE GENERAL 
MERCANTILE COMPANY

GROCERY and BAKERY
tv vat 
mästä
sa, selittäen sotaan ja 
sionaleu uudistamiseen nähden 
olevansa jyrkästi eri kannalla 
kuin puoluetoverit Branting ja 
Huysmans ja kannattavansa 
Zimmervaldissa julistettuja luok- 
kataisteluperiaatteita; pelkäävät 
tuon vastaanoton muodostuvan 
poliittiseksi mielenosotukseksi, 
joka antaisi väärän kuvan hei­
dän kannastaan. Kirjelmän o- 
vat allekirjoittaneet Natanson, 
Ustinon (sosial-vallankiunauksel- 
linen puolue), Astnov, Balaba- 
nov, Lunacrasky, Martinov, 
Martov, Semkovsky (Venäjän

Senaatin talousosaston vara­
puheenjohtaja Tokoi on antanut 
"curaavan julistuksen :

Kansalaiset! Toverit! Pitkä 
oli sorronyö ja kestetyt kärsi­
mykset suuret. k arsinkin työ­
väenluokka on kovia kokenut. 
Valtiollisen vainon ohella on ta­
loudellinen sorto sitä raskaasti 
painanut Vilu ia nälkä ovat 
o lio t lähes jokapäiväisiä vierai­
ta. Pitkä on työpäivä ollut ja 
palkat eivät useinkaan ole riit­
täneet kohtuulliseen ravintoon.
( )rjuutiava on ollut maatyöväen 
asema ja raskaana ovat verot 
to r npa ria paina n ee t.

Tällaisen taakan alla on jär­
jen ollut pakko himmentyä ja 
sydämen sysimustaksi muuttua. 
Vain yksi ajatus on meitä elä- 
hyttänyt ja se on ollut toivo 
kerran koittavasta vapaudesta.

Nyt se on saapunut. I elkeet 
terveen kehityksen tieltä ovat 
¡auenneet ja vapaan toiminnan

2100 California St. Eureka, 
Phone 420-R

Cal.

Tri Konstantin J. Lapidewsky
Lääkäri ja kirurgi

T unnit 10—12 e p.p. ja  3—6 j.p.p. 
Sunnuntaisin  sopim uks. m ukaan. 

509 Lyon Bldg. — 607 Third Ave. 
A sunto: 2714 W. H ayes St.

President Toim istopahelin: 
E llio tt 1336.

W ASH.

Puhelin:
Queen Anne 4472.

SEATTLE,
ta pudonneita ja vähän säikähtä­
neitä, kun heidän ainainen tu- 
kensa ja turvansa meni tuolla 
tavoin kumoon. Ja painajaisen 
vallasta vapautuneet työläisjou­
kot ryhtyivät liikehtiniään ja 
vaatimaan ihmisoikeuksia, jotka 
entinen koirankuonolaishallitus 
oli siltä riistänyt. Työläiset 
sottivat. että hekin ovat ihmisia

_  ........  SUOMALAINEN TAIDEYHDISTYS
31.111(11, - \ L n  tarjoaa  sen m erkillisen historiallisen  kuvauksen — Hyökkäys m yytäväksi
SKS.-(leili, ty ö v ä e n p u o lu e ) ,  A b ra -  postikorth l muo(iossa, 25 sen ttiä  kappale; eli m etalliraam in  kanssa  $1.00 

kappale. Sen voi myös saada suurennettuna  vä lillisesti, ja  h innoista voi 
k irjeellisesti saada lähem piä tieto ja. Se on valm iste ttu  niin hienosti ja 
ka lliis ti kuin taide sen m ahdollisesti voi tehdä. Täm än kuvan p itäisi 
om istaa jokaisen suom alaisen m iehen ja  naisen ja  se p itäisi olla jokaisen 
suom alaisen kodin seinässä. Se on m iltei kalliim pi m uisto kuin voi m ah­
dollisesti saada Suom enm aastam m e ja  sen en tis is tä  h isto ria llisis ta  ajoista. 
Sen voi saada ainoastaan postin k au tta  tila ttuna , sillä tä llä  yhdistyksellä 
ei ole asiam iehiä eli asian  välittä jiä . H in ta postikortin  kokoisena 25c kpl. 
Osote on: THE FINNISH ART SOCIETY, P. O. Box 1978, NEW YORK CITY.

H Y P N O T IS E E R A A M  A A N
p e r s o o n  a llista  vaikutiisvoim aa 

niinä joko hett­
einäni kir- 

( Persoonallinen M agnetism i ja 
selostus

a a t i i .) s a m a n a rv o is ia  
h in ta  on $2.50, ja  tila taan  se

K Ä o i r p Ä i m k U e ^  vaan ^ H ä m ä ä n  opetan minä 
omata »ia lääkkeitä.) lk ilokoh ta isesti ta i julkai>

--«n . Jan (Persoonallinen  M agkv.......
J S Ä g S i Ä S B S S »  Ä  ' H ypnotism .) .v u lla  Vapa» « t o .  

tarvitsette s itä ..V a ro k a a  humbunki , lkhctctadn  joku siui vad
tuikkeita ja huinhuuki tohtori.

------- Lignrll in Apteefci on suorin------
— — buoni A pteok i Y hdjs va 1 loi saa —-

P. A. LIÛNELL CO.. Superior, WU.

kuin heidän sorta-
K irjan ¡huta «m , ^ 0 .  ! jansakin, ja että on jo aika
oso itteella : Nolo Hill, 2o8 Campbell i.~ :ax  •
r.» au__ m,;« ii6 dyttaa heidankirSt., Akron, Ohio

CO.

n -  tvv-
tin vaatimuksensa

W H IT E S ID E  U N D E R TA K IN G  
H A U T A A N T O IM IT T A JA T  

St. T rleH on l 136-364. —  Hoaulamlr 
M olta: 420 K 8t. Talafoonl 136. 

Abardaailn osoita: 109-111 E .ina


